
 

 

 

 

 

秋の訪れ 

                     校 長  芹澤 敏光 

記録的な猛暑もようやく落ち着き、夜には虫の鳴き声を耳にすることも多くなり秋の気配を感じるよ

うになりました。 

秋は農作物の収穫に感謝するお祭りが古来全国各地で行われてい

ます。十中地域でも9月14日(土)･15日(日)に熊野神社の例大祭が

開催されました。残暑の厳しい中参加してくれた十中生は、大太鼓の巡

行の曳き手や山車引きを手伝うなど元気よく頑張ってくれました。終了

後地域の方から、とても温かい感謝の言葉をいただきました。地域の伝

統や風習に触れることは、地域の一員としての自覚を深めたり、地域の

歴史を肌で感じたりすることのできる非常に貴重な機会です。今後も地

域との触れ合いを大切にしていきたいと思います。 

 

そして、9 月 18 日（水）には、令和 6 年度・第 46 期生徒会役員選挙立会演説会・投票が行われ

ました。立候補者が 9 名出て、学校生活の向上を目指して生徒全体の中心として頑張ろうとする姿勢

を非常に頼もしく感じました。投票の結果も受けて、

今後生徒会活動は３年生から１・２年生にバトンタ

ッチしていくことになりますが、１・２年生一人一人

にとってそれだけ自分自身を成長させる機会がた

くさんあるということにもなります。貴重なチャンス

を無駄にしないようにしてください。３年生にとって

は言わずもがなですが、これからが進路選択・決

定に向けて最も重要な時期となります。後悔しない

ように全力を尽くしてください。 

 秋の訪れとともにパリオリンピック・パラリンピックの熱狂、興奮も落ち着いた感があります。パリ大会

でも中学生の金メダリストが誕生しましたが、中学生といえども素晴らしい可能性を秘めていることに

改めて驚かされました。当面、物事に集中して取り組むのに絶好の時期が続きます。今後もスポーツに

限らず一つのことに集中して一生懸命に取り組むことが、それぞれの人生において貴重な財産となり、

非常に尊いことであることを伝えていきたいと思います。 
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７月に実施した令和６年度第１回学校評価アンケートの集計結果をお知らせします。 

【授業について】 

 

 

 

 

 

25.4% 66.9% 6.8%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

１ 本校の授業は落ち着いて、規律が守られている。

［保護者］

そう思う 大体そう思う あまり思わない 全く思わない

40.3% 41.3% 14.4%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

１ 十中の授業は落ち着いた雰囲気の中で行われている。

［生徒］

そう思う 大体そう思う あまり思わない 全く思わない

60.9% 35.3%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

２ 分かる授業が行われている。

［生徒］

22.0% 61.9% 14.4%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

２ 生徒本人にとって分かる授業が行われている。

［保護者］

49.4% 32.2% 14.4%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

３ 自分は学力が向上していると思う。

［生徒］

12.7% 55.1% 29.7%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

３ 生徒本人の学力が向上していると思う。

［保護者］

50.6% 37.2% 10.6%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

４ 少人数授業（数学・英語）、チームティーチング指導授業

（理科）は、あなたにとって効果が出ている。［生徒］

16.9% 63.6% 16.9%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

４ 少人数授業（数学・英語）、チームティーチング授業（理

科）は、生徒本人にとって効果が出ている。［保護者］

59.4% 34.7% 5.3%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

５ 先生方はＩＣＴ機器の活用を進めるなど、積極的に授

業の工夫・改善に取り組んでいる。［生徒］

13.6% 66.9% 17.8%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

５ 本校の教員は、ＩＣＴ機器の活用を進めるなど、積

極的に授業の工夫・改善に取り組んでいる。［保護者］



 

 

 

 

【学校生活について】 

 

 

58.4% 36.6%

3.8%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

６ あなたの能力や努力は適正に評価されている。

［生徒］

17.8% 65.3% 16.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

６ 生徒の能力や努力は適正に評価されている。

［保護者］

73.8% 23.1%

2.5%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

７ あなたは、道徳の授業にしっかり取り組んでいる。

［生徒］

18.6% 77.1%

3.4%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

７ 本校の道徳の授業は適正に行われている。

［保護者］

20.3% 19.7% 26.9% 33.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

８ あなたは作品募集（作文、標語、ポスターなど）に積極

的に応募している。［生徒］

5.1% 23.7% 35.6% 35.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

８ 生徒本人は作品募集（作文、標語、ポスターなど）

に積極的に応募している。［保護者］

55.6% 30.6% 6.6%7.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

９ 十中は、外部や地域の人材を有効に活用している。（学習ボラ

ンティア、地域貢献プロジェクト委員会など）［生徒］

22.9% 60.2% 14.4%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

９ 本校は、外部や地域の人材を有効に活用している（学習ボ

ランティア、地域貢献プロジェクト委員会など）［保護者］

58.1% 31.9% 9.1%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

10 あなたは「明るいあいさつ」を行っている。

［生徒］

30.5% 62.7% 6.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

10 本校のスローガン『明るいあいさつ』は行われてい

る。［保護者］



 

 

 

 

 

 

 

66.6% 28.8%

3.4%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

11 あなたは「きれいな学校」を心がけている。

［生徒］

34.7% 61.9%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

11 本校のスローガン『きれいな学校』を維持されてい

る。［保護者］

67.5% 27.2%

4.1%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

12  あなたは「チャイム前着席」など時間を守ることができてい

る。［生徒］

47.5% 46.6% 5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

12 生徒本人は時間を守って行動している。

［保護者］

63.8% 28.4% 6.6%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

13 あなたにとって十中の学校生活は楽しい。

［生徒］

50.0% 44.9%

4.2%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

13 生徒本人は十中での学校生活は楽しいと感じている。

［保護者］

24.6% 65.3% 10.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

14 生徒会（本部・委員会）活動、学級活動（係活動な

ど）、学校行事が活発である。［保護者］

60.6% 26.6% 7.5%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

14 あなたは生徒会（委員会）活動、学級活動（係活動）、

学校行事に積極的に取り組んでいる。［生徒］

56.3% 34.4% 7.8%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

15 あなたにとって学級・学校の活動はやりがいがある。

［生徒］

33.1% 51.7% 13.6%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

15 生徒本人は学級・学校の活動にやりがいを感じてい

る。［保護者］



 

 

 

 

 

 

 

68.4% 20.0%

3.8%

7.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

16 あなたは部活動に積極的に参加している。（未加入の人

は空欄）［生徒］

57.6% 34.7%

4.2%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

16 生徒本人は部活動に積極的に参加している。

［保護者］

38.8% 35.9% 16.3% 9.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

17 あなたは地域の行事や地域支援に関心を持っている。

［生徒］

13.6% 48.3% 28.8% 9.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

17 生徒本人は地域の行事や地域支援に関心がある。

［保護者］

61.3% 33.8%

3.4%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

18 十中は健康・安全・防災の学習によく取り組んでいる。

［生徒］

19.5% 56.8% 17.8% 5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

18 生徒本人は健康教育・安全教育・防災教育に取り組

んでいる。［保護者］

13.6% 41.5% 32.2% 12.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

19 生徒本人は家庭学習をよく行っている。

［保護者］

37.2% 33.8% 21.3% 7.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

19 あなたは家庭学習をしっかり行っている。

［生徒］

35.6% 41.5% 16.1% 6.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

20 生徒本人は学校での様子を家庭によく伝えている。

［保護者］

57.8% 27.5% 9.7%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

20 あなたは学校での様子を家庭によく伝えている。

［生徒］



 

 

 

【お知らせ】 

・体育着登校について 

  ようやく涼しくなりました。１０月１５日（火）から標準服登校となります。ご家庭での準備をお願いします。 

 

・市立小・中学校における非常変災時の登校に関する対応について 

  スマート連絡帳の配信とプリントの配布をしました。内容をご確認ください。 

 

・感謝状 東京消防庁 府中第十中学校 

防災教室で救急救命講習を行っていることについて感謝状をいただきました。 

 

 

【生徒の活躍】  （敬称略） 

吹奏楽部   第 64回  東京都中学生吹奏楽部コンクール  Ｂ組  銀賞 

剣道部   初段  ２年４名  １年１名 

二段  ３年３名 

バスケットボール部  バスケットボール秋季大会  優秀選手賞  ２年１名 

 

 

 

64.1% 31.3%

2.8%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

21 あなたは、いじめや暴力のない学校づくりについて意識

している。［生徒］

20.3% 67.8% 11.0%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

21 十中は、いじめや暴力のない学校づくりに取り組んで

いる。［保護者］

56.6% 38.8%

4.1%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

22 あなたと先生方との関係は良好である。

［生徒］

31.4% 60.2% 7.6%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

22 生徒本人と教員との関係は良好である。

［保護者］

25.4% 68.6% 5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7月

23 ＰＴＡと学校の連携は取れている。

［保護者］
【まとめ】 

【授業編】６「適正評価」【学校生活編】１０「明るいあいさつ」 

１１「きれいな学校」１２「時間を守る」１４「特別活動の取組」

では、高評価をいただきました。この結果から基本的な生活習慣

が身に付いている十中生が、内面の成長ができるように教職員

一同、見守っていきます。また、１２月には第２回学校評価を行

います。道徳授業公開講座や作品展では、お子様の成長をご参観

ください。 


